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خودروبازار

دوپینگ مالیاتی برای تقویت بورس
براساس پیشنهاد دولت، مالیات بر درآمد اشخاص حقوقی از ۲۵درصد به ۱۵درصد کاهش می‌یابد و سود تقسیم‌شده مشمول مالیات می‌شود

لایحه اصلاح قانون مالیات‌های مستقیم به 
مجلس ارسال شد. طبق مفاد این لایحه مالیات 
بر درآمد شرکت‌ها از ۲۵درصد به ۱۵درصد 
کاهش یافته و همزمان سود تقسیم شده 
مشمول مالیات شده است. تصویب این قانون 
می‌تواند اثرات معناداری برعملکرد اقتصادی 

شرکت‌های بورس داشته باشد.
به گزارش همشهری، موضوع مالیات بر درآمد 
یکی ازمهم‌ترین مولفه‌های اثر‌گذار برصورت‌های 
مالی شرکت‌های بورس است که می‌تواند اثرات 
مختلفی بر وضعیت مالی شرکت‌های بورس داشته 
باشد. در چنین شرایطی دولت در اقدامی تازه 
لایحه‌ای را برای اصلاح قانون مالیات‌های مستقیم 
به مجلس ارسال کرده که درصورت تصویب 
می‌تواند اثرات مهمی بر عملکرد شرکت‌های بورس 
داشته باشد. بخشی از این لایحه مربوط به مالیات 
بردرآمد اشخاص حقوقی و سود تقسیم شده این 
شرکت‌ها است که به‌طور مستقیم بر عملکرد مالی 

شرکت‌های بورس تأثیر می‌گذارد.

کاهش مالیات بردرآمد
طبق مفاد این لایحه مالیات بر شرکت‌های حقوقی 
به 2بخش تقسیم می‌شود. بخش اول مالیات بر 
درآمد و بخش دوم مالیات بر سود تقسیم شده 

است.
دولت پیشنهاد کرده مالیات بر درآمد اشخاص 
حقوقی ایرانی انتفاعی از 25درصد به 15درصد 
کاهش یابد. تصویب این بند از قانون می‌تواند به 
افزایش توان مالی شرکت‌های بورس منجر شود و 
به‌طور مستقیم بر قیمت سهام این شرکت‌ها و حتی 
شاخص‌های بورس تأثیر داشته باشد، چرا که طبق 
این بند شرکت‌های بورس مالیات کمتری پرداخت 

خواهند کرد.

در بخش دوم و چالش‌برانگیز ماجرا اما دولت 
پیشنهاد کرده است که از سود تقسیم شده 
شرکت‌ها مالیات دریافت شود. با این حال 
تأکید شده است که اگر شرکت‌های بورس سود 
خود را تقسیم نکنند و این منابع مالی را صرف 
سرمایه‌گذاری کنند از پرداخت مالیات معاف 

می‌شوند.
محمد حسینی، معاون پارلمانی رئیس‌جمهور 
درهمین باره گفت: یکی از راهبردها در 
نظام‌های مالیاتی توسعه یافته در راستای تقویت 
سرمایه‌گذاری، کاهش مالیات بر درآمد اشخاص 

حقوقی همزمان با وضع مالیات بر سود است.
او با بیان اینکه سود تقسیم‌شده در لایحه جدید 
مشمول مالیات شده است، افزود: با این حال طبق 
این لایحه سود تقسیم‌نشده اشخاص حقوقی 
که سرمایه‌گذاری شود از پرداخت مالیات معاف 
می‌شود لذا به‌این ترتیب اشخاص حقوقی انگیزه 
بیشتری برای سرمایه‌گذاری از محل منابع داخلی 

خواهند داشت.
به‌گفته او، به موجب قانون فعلی سود اشخاص 
حقوقی فارغ از اینکه تقسیم شود و یا نشود مشمول 

مالیات با نرخ ۲۵درصد است.

آیا مالیات بر سود تقسیمی اثر منفی دارد
در حال حاضر شرکت‌های بورس هیچ مالیاتی بابت 
سودی که در مجامع عمومی‌شان تقسیم می‌کنند 
به دولت پرداخت نمی‌کنند اما چنانچه لایحه 
جدید در مجلس به تصویب برسد، هر نوع تقسیم 
سود در مجامع عمومی مشمول مالیات می‌شود. 
بر همین اساس برخی فعالان بازار سرمایه استدلال 
می‌کنند این موضوع می‌تواند اثر منفی بر عملکرد 
مالی شرکت‌های بورس داشته باشد و حتی به افت 
شاخص‌ها منجر شود. با وجود این بررسی‌ها نشان 
می‌دهد تصویب این قانون به ماندگاری منابع مالی 
در شرکت‌ها و افزایش توان اقتصادی این شرکت‌ها 
و در نتیجه رشد قیمت سهام شرکت‌های بورس 

منجر می‌شود.

ایران، رتبه نخست تقسیم سود
گزارش‌های فدراسیون جهانی بورس‌ها نشان 
می‌دهد ایران رتبه نخست تقسیم سود را در 
بورس‌های دنیا دارد و فقط بورس قاهره جایگاهی 
نزدیک به ایران دارد. شرکت‌های بورس در حالی 
بخش زیادی از سود خود را تقسیم می‌کنند که این 
موضوع توان اقتصادی شرکت‌ها را کاهش می‌دهد، 
درحالی‌که توزیع سود کمتر در مجامع عمومی 
موجب رشد فعالیت شرکت‌ها می‌شود و این موضوع 
به‌طور مستقیم اثرش بر قیمت سهام شرکت‌ها 

منعکس می‌شود.

لاستیک ارزان در راه است ارزان‌ترین و گران‌ترین میوه‌های خشک بازار چند؟ 
سرانجام پس از ماه‌ها انتظار و کشمکش، مقامات دولتی 
تصمیم نهایی را برای ارزان‌سازی قیمت لاستیک گرفتند 
و تعرفه واردات را پایین آوردند. حسین فرهیدزاده، رئیس 
سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان با تأکید 
بر لزوم رعایت قیمت‌های مصوب لاستیک در مراکز عرضه، 
از کاهش تعرفه واردات تایر از ۳۲ به ۱۰درصد خبر داد. او 
افزود: براساس تمهیدات کارگروه تنظیم بازار و جلسات 
برگزار شده با تولیدکنندگان در جهت تنظیم بازار تایر، 
اقدامات لازم درخصوص اعلام سبدهای ویژه توزیع تایر 
پرمصرف توسط کارخانه‌های تولید تایر انجام شده و اکنون 

شاهد روند کاهشی قیمت در سطح عرضه هستیم.

پایان احتکار و برخورد با سودجویی
این مقام دولتی با بیان اینکه برخی افراد سودجو با تفسیر 
غلط از مصوبات اخیر بر این باورند که با احتکار لاستیک در 
آینده می‌توانند این کالا را گران‌تر بفروشند، تأکید کرد: اما 
چنین موضوعی درست نیست و تأکید مصوبات صادرشده 
بر به تعادل رساندن بازار است. او افزود: کلیه فعالان 
حوزه تولید و توزیع موظفند اطلاعات فروش خود را در 
سامانه‌های مرتبط وزارت صمت مانند سامانه جامع تجارت 
ثبت کنند تا درصورت مراجعه بازرسان، موضوع به‌عنوان 
عرضه خارج از شبکه تلقی نشود. به‌گفته فرهیدزاده 
مراکز عرضه و توزیع موظفند قیمت‌های مصوب را که در 
سامانه۱۲۴ اطلاع‌رسانی شده رعایت کنند و شهروندان 
هم درصورت خرید با قیمت‌های بالاتر می‌توانند نسبت به 
ثبت و پیگیری شکایت خود از طریق تلفن۱۲۴، سامانه‌های 
مربوطه، مراجعه به بازرسی اصناف و ادارات کل صنعت، 

معدن و تجارت اقدام کنند.

واردات سرعت گرفت
رئیس‌کل گمرک هم خبر داد ۱۴هزار حلقه لاستیک 
سواری در مدت زمان کوتاهی از گمرک ترخیص و وارد 
کشور شده است، با تزریق این تعداد تایر به بازار به‌نظر 
می‌رسد که مشکلات قیمتی ناشی از کمبود تایر در بازار 

مرتفع شود. پیش از این هم، سخنگوی دولت از اقدامات 
حمایتی دولت برای افزایش میزان تولید داخلی این 
محصول و کاهش هزینه تایرهای وارداتی خودروهای 
سواری به‌منظور رفع نیاز کشور خبر داده بود. محمد 
رضوانی‌فر، رئیس‌کل گمرک ایران افزود: پس از کاهش سود 
بازرگانی لاستیک سواری براساس مصوبه هیأت وزیران، 
مراتب به تمامی گمرکات ابلاغ و مقرر شده که ترخیص این 

کالا، بنا بر سود بازرگانی جدید انجام شود.
اما جمال میرزایی، رئیس انجمن صنفی صنعت تایر 
می‌گوید: کاهش تعرفه واردات تایر به‌تنهایی مشکلی از 
صنعت تایر حل نخواهد کرد؛ چراکه نرخ مواداولیه که 
وارداتی است و از خارج تامین می‌شود، بالاتر از نرخ‌های 
جهانی است و انتظار ما این است که اگر تصمیم به کاهش 
تعرفه واردات تایر گرفته شده است، برای مواداولیه هم 
بایستی اتفاق بیفتد. وی تصریح کرد: تعرفه مواداولیه صفر 
شود یا حداقل درصد قابل توجهی کاهش پیدا کند. اکثر 
مواد اولیه‌ای که برای تولید تایر در داخل تامین می‌شود، 
تعرفه بالایی دارد و همانطور که اشاره شد، قیمت آنها در 

کشور بسیار بالاتر از نرخ‌های جهانی تمام می‌شود.

با وجود اینکه امسال به‌دنبال افزایش حجم تولید میوه 
شاهد ثبات قیمت‌ها در این بازار بودیم، قیمت برخی 
میوه‌های خشک به طرز عجیب و غیرمعقولی بالا رفته 

است.
به‌گزارش همشهری، مقایسه قیمت میوه‌های خشک 
نسبت به‌مدت مشابه سال گذشته نشان از افزایش 
غیرمعمول قیمت‌ها دارد. درحالی‌که پاییز سال 
گذشته قیمت یک کیلو برگه موز ۵۰۰هزار تومان 
بود امسال برگه موز به مرز یک میلیون تومان رسیده 
است. هر کیلو انبه خشک‌شده سال گذشته نزدیک 
یک‌میلیون تومان به فروش می‌رسید اما در حال 
حاضر قیمت آن تا ۲میلیون‌و۲۰۰هزار تومان هم 

افزایش یافته است.
این در حالی است که به‌گفته مصطفی دارایی‌نژاد، رئیس 
اتحادیه بارفروشان تهران، امسال تولید محصولات 
کشاورزی نسبت به سال قبل با افزایش بیش از یک‌ونیم 
برابری همراه بوده است. افزایش تولید محصولات میوه 
و تره‌بار بر بازار هم تأثیر گذاشته است و مقایسه قیمت 
میوه در تابستان نشان می‌دهد امسال قیمت بیشتر اقلام 
میوه و تره‌بار از همان زمان نوبرانگی تا زمان عرضه انبوه 
تغییرات کمی داشت و این روند در مورد میوه‌های پاییزی 

هم صدق می‌کند.

گران‌ترین میوه‌های خشک
از میوه‌های خشکی که قیمت آنها نجومی و میلیونی است، 
موز و توت‌فرنگی و آناناس و انبه است. هر کیلو موز خشک 
۸۰۰هزار تا یک میلیون تومان قیمت دارد. توت‌فرنگی 
۹۰۰هزار تا یک‌میلیون‌و۳۶۰هزار تومان و هر کیلو آناناس 
کمپوتی خشک یک‌میلیون‌و۳۰۰ تا یک‌میلیون‌و۵۰۰هزار 

تومان است.
از دیگر میوه‌های خشک‌ گران در بازار، کیوی است. با 
توجه به کیفیت و اینکه شما از کدام مغازه و از کجای شهر 
خرید کنید، هر کیلو کیوی خشک‌شده ۶۰۰ تا ۸۰۰ هزار 

تومان قیمت دارد.

نارگیل اسلایس‌شده خشک هم به قیمت ۶۰۰ تا ۸۰۰ 
هزار تومان در مغازه‌های فروش خشکبار عرضه می‌شود.

انبه خشک از گران‌ترین میوه‌های خشک موجود در 
بازار است. هر کیلو انبه خشک بالای ۲میلیون تومان 
قیمت دارد و قیمت آن تا ۲میلیون‌و۲۰۰هزار تومان 
هم بالا می‌رود. این در حالی است که قیمت انبه خشک 
سال گذشته در آستانه شب یلدا حدود یک‌میلیون تا 

یک‌میلیون‌و۲۰۰هزار تومان بود.

ارزان‌ترین میوه‌های خشک
با وجود قیمت‌های نجومی که در بالا عنوان شد، قیمت 
برخی میوه‌های خشک که اتفاقا پرمصرف هم هستند 
مناسب است. برگه زردآلو، هلو و آلو از برگه‌های پرمصرف 
در بازار است که قیمت‌شان به نسبت خوب است. در حال 
حاضر هر کیلو برگه زردآلوی اعلا در مغازه‌های خشکبار 
مرکز شهر تهران ۲۹۰هزار تومان، هر کیلو برگه هلو و آلو 

شابلون ۲۸۰هزار تومان است.
در میادین میوه و تره‌بار شهرداری قیمت‌ این میوه‌های 
خشک ارزان‌تر است. به‌طوری که هر کیلو برگه هلو 
درجه یک ۱۸۵هزار تومان و نوع درجه۲ آن ۱۶۵هزار 
تومان است. قیمت هر کیلو برگه زردآلوی درجه یک هم 

۱۸۵هزار تومان و نوع درجه۲ آن ۱۷۰هزار تومان است.
همچنین، میانگین قیمت هر کیلو سیب و گلابی خشک 

در بازار تقریبا ۳۸۰هزار تومان است.
از دیگر میوه‌های خشک به نسبت ارزان در بازار خرمالو 
است. میانگین قیمت هر کیلو خرمالوی خشک در بازار 

خشکبار ۳۵۰هزار تومان است.

میوه خشک مخلوط به‌صرفه‌تر است
با توجه به قیمت‌های میوه‌های خشک، قیمت نوع مخلوط 
آن به نسبت مناسب‌تر است و به این ترتیب شما طعم همه 
میوه‌های خشک را هم می‌چشید. میانگین قیمت هر کیلو 
میوه خشک مخلوط در خشکبارفروشی‌های مرکز شهر 

تهران ۵۵۰ تا ۵۹۰ هزار تومان است.

ورود و خروج نقدینگی به بازار سهام

سهامداران حقیقی دیروز یک میلیارد تومان نقدینگی 
تازه وارد بازار سهام کردند و با ورود این میزان نقدینگی به 
بازار سهام، نسبت ورود پول سهامداران حقیقی به ارزش 
معاملات خرد به 0.1درصد رسید که نشان می‌دهد شتاب 

ورود پول به بازارسهام بیشتر شده است.
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ارزش بازار سهام

ارزش کل سهام شرکت‌های حاضر در بورس و 
فرابورس درمبادلات دیروز 5هزار میلیاردتومان 
نزول کرد و به 8949هزار میلیارد تومان رسید. 
این به‌معنای آن است که ارزش دلاری کل بازار 
سهام ایران)بورس و فرابورس( با توجه به اینکه 
هردلار آمریکا دیروز در بازار آزاد در محدوده 
51هزار و 300تومان دادوستد شد، درحال حاضر 

174میلیارد و 440میلیون دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان
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روند شاخص  كل بورس تهران در روز گذشته
ارقام به میلیون واحد

شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز گذشته هزارو 
846واحد، معادل 0.04درصد نزول کرد و به 2میلیون 
و 53هزار واحد رسید اما شاخص کل هم‌وزن با 

1932واحد رشد به 701هزار و 26واحد رسید.

تالار شیشه‌ای

593خرید  حقوقی

594 فروش حقوقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات دیروز بازارسهام، سهامداران حقیقی 
2هزارو 845میلیارد تومان سهام خریدند اما در 
مقابل حجم فروش سهامداران حقیقی به 2هزارو 
844میلیارد تومان رسید. این ارقام نشان می‌دهد 
تقاضا برای خرید سهام از سوی سهامداران حقیقی 

در مبادلات دیروز 1.3درصد رشد کرده است.

2845خرید  حقیقی

2844 فروش حقیقی

روند احتمالی امروز

دیروز همزمان با نزول شاخص بورس ارزش معاملات 
خرد هم با 33میلیارد تومان کاهش یک درصد افت 
کرد. با وجود کاهش شاخص و ارزش معاملات خرد آنطور 
که آمار‌ها نشان می‌دهد حجم تقاضا برای خرید سهام 
1.3درصد افزایش یافت و در مقابل از شدت عرضه‌ها 
در بورس 5درصد کاسته شد. دیروز همچنین برخلاف 
شاخص کل بورس تهران، شاخص هم وزن با رشد مواجه 
شد که نشان می‌دهد بازار سهام با روز‌هایی که سهام 
اغلب شرکت‌ها در روز‌های نزول با افت ارزش مواجه 
می‌شدند فاصله گرفته است. مروری بر ارزش روزانه 
معاملات نیز نشان می‌دهد که ارزش معاملات خرد ظرف 
روز گذشته در سطح 3هزارو 500میلیارد تومان حفظ 
شده و این نشان می‌دهدکه احتمالا سهامداران در انتظار 
محرک‌های تازه برای رشد شاخص‌های بورس هستند. با 
توجه به کاهش ریسک‌های بورس نسبت به چند هفته 
گذشته و سیر صعودی نرخ بهره بین بانکی به‌نظر می‌رسد 
بازار سهام ظرف روز‌های آینده بتواند به مسیر رشدش 
ادامه دهد اما این رشد با توجه به مولفه‌های فعلی 

اقتصادی خیلی نمی‌تواند دامنه‌دار و پایدار باشد.
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ارقام به میلیارد تومان

آغاز مجدد فعالیت سامانه بیمه اجتماعی کارگران ساختمانی
علیرضا عسگریان، معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی: سامانه بیمه اجتماعی کارگران 
ساختمانی با همکاری مرکز فناوری اطلاعات و امنیت فضای مجازی بازنویسی شده است و همه کارگران 

ساختمانی می‌توانند با ثبت‌نام در سامانه و طی مراحل قانونی، از مزایای پوشش بیمه‌ای بهره‌مند شوند.

صادرات تخم‌مرغ به ۲برابر افزایش می‌یابد
حمیدرضا کاشانی، رئیس هیأت‌مدیره اتحادیه مرغداران میهن: برآوردها حاکی از آن است که صادرات تخم‌مرغ 
با رشد ۲برابری نسبت به سال قبل به ۱۳۰هزار تن می‌رسد. به‌گفته او، فعلا قیمت هر کیلو تخم‌مرغ در میادین 

۵۵ تا ۵۶ هزار تومان و نرخ هر عدد تخم‌مرغ فله در خرده‌فروشی‌ها ۳هزارو۷۰۰ تا ۴هزار تومان است.

قیمت

تلفن گیگاست 
A690A مدل

4 میلیون تومان

قیمت

تلفن بی‌سیم پاشافون 
KX-160A مدل

قیمت

1.8 میلیون تومان
تلفن بی‌سیم آلکاتل 
F860Voice مدل

1.8 میلیون تومان

رفع مشکل شرکت‌ها
ذخیره سود در شرکت‌ها به کاهش هزینه‌های مالی شرکت‌های حقوقی منجر می‌شود. در حال 
حاضر بسیاری از شرکت‌های بورس با مشکل تامین سرمایه در گردش مواجه هستند و به همین 
دلیل با دریافت تسهیلات، سالانه بخش زیادی از درآمدهایشان را صرف پرداخت هزینه‌های 
سنگین مالی می‌کنند درصورتی که اگر شرکت‌ها بتوانند این منابع را از محل سود خود شرکت 
تامین کنند هزینه تامین سرمایه درگردش کاهش می‌یابد و این موضوع سودآوری شرکت‌های 

بورس را افزایش می‌دهد.
زمانی که یک شرکت در شرایط تورمی مجبور به توزیع سود زیاد در مجمع عمومی شود ممکن است با 
کسری سرمایه در گردش مواجه شود و حتی نتواند فعالیت‌های عملیاتی‌اش را به درستی انجام دهد. اگر 
سیاست توزیع سود در مجامع تحت‌تأثیر تصویب این لایحه در مجلس تغییر کند شرکت‌های بورس قادر 
خواهند شد سرمایه‌گذاری بیشتری در طرح‌ها و پروژه‌های عملیاتی‌شان انجام دهند و این موضوع منجر 

به افزایش سود این شرکت‌ها و رشد قیمت سهام آنها خواهد شد. 
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